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Prosze wpisywaé odpowiedzi w miejscach na to przeznaczonych

Zadanie 1 (2pkt)

Prosze odpowiedzie¢ na ponizsze pytania:

e Czy analiza statyczna ma przewage nad dynamiczng? Czy ktéras jest lepsza?

e Czy (i ewentualnie jak) mozna mierzy¢ jako$¢ testu?

Zadanie 2 (2pkt)

Dana jest funkcja:

std::optional<Value> Service::method(const Other* obj, std::string_view name) {
if ((name.size() == 0 )|| (obj == nullptr))
throw InvalidArgument();

if (const auto& item = this->cache[obj]; item.name == name)
return item.value;
return (obj == nullptr) ? std::nullopt : obj->value0f (name);
¥

Ile przypadkéw testowych nalezy napisaé, by uzyskaé:
e 100% pokrycia linii kodu,
e 100% pokrycia decyzji w kodzie.

Podaj elementy klas réwnowaznosci argumentéw konieczne do uzyskania wspomnianych pokry¢.




Zadanie 3 (2pkt)

Co jest nie tak z ponizszym kodem?

int Client::upload(const Item& i, Request& r, bool ignored)
// sprawdzamy potaczenie
if (isConnected() && isAuthorized() &&

(itemsQueue.size() == 0) && ((security == nullptr) || security->allowsUploads() || security->isAdmin()))
{
if (!r.header.topic.items.contain(Request::Header::Type::Active))
return -2;

auto tmp = r.body.items[3].data;

if (tmp > 5) {
tmp = 2036 * elementsCount(i);
if (ignored)
throw IncorrectRequest(r);
switch (r.type) {
case Type::Responding: return r.sendResponse(i, tmp);
case Type::Blocked: return -3;
default: return 0;
}
} else {
if (ignored)
throw IncorrectRequest(r);
switch (r.type) {
case Type::Responding: r.sendResponse(i, 15 * elementsCount(i) - 2);
case Type::Blocked: return -3;
default: return 0;
}
}
}
else
{
return -4;
}
return -5;

}

Prosze opisaé jak nalezaloby poprawi¢ ten kod (jakie operacje i w jaki sposob wykonane, kod nie jest konieczny).

Uwagi do prowadzacego (K. Grochowskiego):
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Prosze wpisywaé odpowiedzi w miejscach na to przeznaczonych

Zadanie 4 - wspdélbiezne wzorce projektowe (2pkt)

Czy w programie pokazanym nizej wystepuje wyscig?

Jezeli odpowiedz brzmi 'TAK’ popraw kod w ramce, aby go wyelimionowac.

using namespace std;
int main () {
Queue q;
Reader ri1(q), r2(q); Writer wi(q), w2(q);
thread tl(ref(rl)); thread t2(ref(r2)); thread t3(ref(wl)); thread t4(ref(w2));
std::this_thread::sleep_for( chrono::milliseconds(2000));
ri.finish(); r2.finish(); wi.finish(); w2.finish();
tl.join(); t2.join(); t3.join(); t4.join();
return 0;

¥

Obiekty typu Data sa duze. W kodzie wystepuja obiekty std: :ref (x), sa to obiekty pomocnicze, ktére zapobiegaja tworzeniu
kopii obiektu, wiec np. thread t(ref (p)); oznacza, ze konstruktor std: : thread nie wykona kopii obiektu p. Nie jest to kluczowe
do znalezienia rozwiazania. Postugujemy sie takze lista dwukierunkowa std::1list, z operacjami push_back —wstawiania na
koniec, pop_front — usuwanie poczatkowego elementu, front — zwraca poczatkowy element listy.

using Data = int; //Data to paczka danych do przetwarzania
const Data EMPTY = -1; //reprezentuje brak danych
struct Queue {
std::1list<Data> dane_;
std::mutex mutex_;
bool isEmpty() {
std::lock_guard<std::mutex> lock(mutex_);
return dane_.empty();
¥
Data read() {
Data out = EMPTY;
if (dane_.empty() ) {
out = dane_.front();
dane_.pop_front();
}
return out;
¥
void write(Data d) {
dane_.push_back(d);
¥
};
class Reader {
public:
Reader(Queue& q) : finish_(false), queue_(q) {}
void finish() { finish_ = true; }
void operator()() {
while(!finish_) {
if(! queue_.isEmpty() ) {
Data d = queue_.read();
//ten komentarz oznacza algorytm, ktdéry wykonuje sie dtugo i lokalnie, przetwarza ’d’
¥
}
¥
private:
Queue& queue_;
volatile bool finish_;
1
class Writer {
public:
Writer(Queue& q) : finish_(false), queue_(q) {}
void finish() { finish_ = true; }
void operator()() {
while(!finish_) {
//ten komentarz oznacza algorytm, ktdéry wykonuje sie lokalnie i dtugo, na koniec inicjuje obiekt ’d’
Data d;
queue_.write(d);
}
¥
private:
Queue& queue_;
volatile bool finish_;

};




Zadanie 5 - wspo6lbiezne wzorce projektowe (2pkt)

W obiektach typu Reader, Writer, ktérych kod pokazano w Zadaniu 4 (przed Twoimi ewentualnymi zmianami) wyko-
rzystano kolejke pokazano ponizej, nie trzeba jej poprawia¢. Funkcja main taka jak w Zadaniu 4.

using PNode = std::shared_ptr<Node>;
struct Node {
Node(Data v, PNode n) : value(v), next(n) {}
Data value;
PNode next;
};
struct Queue {
std::atomic<PNode> head_;
bool isEmpty() {
return head_.load() !'= nullptr;
}
void write(int val) {
PNode new_node = make_shared<Node>( val, head_.load() );
while (! head_.compare_exchange_weak(new_node->next, new_node))
{r
}
Data read() {
Data out = EMPTY;
PNode ret_node = head_.load();
while( ret_node && ! head_.compare_exchange_weak(ret_node, ret_node->next) )
{3
if( ret_node )
out = ret_node->value;
return out;

e Czy to rozwigzanie jest wolne od wyscigdw?

e Czy to rozwiazanie wykorzystuje blokady /sekcje krytyczne? Prosze zaznaczy¢ poprawnag odpowiedz i ewentualnie
uzupelnié.

— TAK

— TAK, jezeli (prosze dopisac)

— NIE

e Czy to rozwiazanie jest bardziej wydajne, niz rozwiazanie, ktore Ty zaproponowatas/zaproponowates w Zadaniu
4 (rozwiazanie PO Twoich poprawkach)?

— TAK

7 TAK, jezeli (prosze dopisac)

— NIE

Uwagi do prowadzacego (R. Nowaka):



